A/B Gaardbo 
Referat af generalforsamling i A/B Gaardbo, onsdag den 26. maj 2021, kl. 18.00.
10 andelshavere var mødt op, 3 var repræsenteret via fuldmagt.
Dagsorden:
1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Forelæggelse af årsrapport 2020 og budget 2021
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

5. Valg af revisor

6. Øvrige forsalg fra medlemmer og bestyrelse 

7. Eventuelt.

Formand Bent Fischer bød velkommen til årets generalforsamling i A/B Gaardbo og specielt velkomst til de nye andelshavere Simon, Theresa, Jonas og Jon, som alle er blevet andelshavere i 2021 – og gik herefter til første punkt på dagsordenen - valg af dirigent.
Punkt 1 – Valg af dirigent:
Bent Fischer blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet (ingen indsigelser). Herefter gennemgik han dagsorden, og gik videre til punkt 2.
Punkt 2: Bestyrelsens beretning v/formand Bent Fischer.
2020 har været et stille år og præget af coronasituationen, flere af vores arrangementer blev aflyst og den ordinære generalforsamling blev udskudt til afholdelse sidst i juni. 

Lidt om vores økonomi:

Vi har i 2020 igen haft et flot resultat, årets overskud andrager kr.345.107. 
Årets resultat er nogenlunde som forventet.

Under forudsætning af at årsrapporten bliver godkendt, vil de nye andelsværdier andrage:

84 kvm.
kr. 2.314.078

88 kvm.
kr. 2.424.272

135 kvm.
kr. 3.719.053

Der er tale om en lille forhøjelse i forhold 2019 - og det skal i den forbindelse nævnes at bestyrelsen igen har valgt at reservere et væsentlig beløb til imødegåelse af værdiforringelse og til vedligeholdelse af ejendommen. Endvidere har bestyrelsen valgt at fastfryse valuarvurderingen fra foråret 2020.

2.

Budget 2021 udviser et underskud 1.186.500. 
Underskuddet skyldes alene beslutningen om istandsættelse af hovedtrapper, nye vinduer på hovedtrapperne og udskiftning af gadedøre/port, herunder aut. døråbnere med trådløs betjening samt nyt dørtelefonanlæg med video. 

Vores kasserer Finn Christensen vil efterfølgende gennemgå regnskab for 2020 samt budget for 2021, og her vil i få mulighed for at stille spørgsmål til de enkelt poster.

Lejersituationen:

Perfekt Service fraflyttede den 31. august hvorefter butikken stod ledig i nogle måneder.

Den 15. oktober fik vi genudlejet butikken til SAE IL Danmark til brug for salg af brugskunst, gaveartikler m.v., som desværre fraflyttede igen allerede den 1. februar 2021. Butikken blev heldigvis hurtigt udlejet igen til The Beer Hive i foråret 2021. 

Omkring lejer situationen i øvrigt, kan jeg kort nævne at vi her i foråret 2021 har fået ny

lejer i frisørbutikken, og at Sparekassen Sjælland har valgt at opsige deres lejemål. Bestyrelsen vil senere på året kommet med en udmelding herom.

Vedligeholdelse af ejendommen:

På baggrund af tilstandsrapporten og en drøftelse på sidste års generalforsamling blev der udarbejdet en mere langsigtet vedligeholdelsesplan. Nogle arbejder vil blive igangsat hurtigt (2021) - andre kommer på et senere tidspunkt - og endelig er der en række arbejder som vi endnu ikke har taget stilling til.
I øvrigt:
Der er desværre intet nyt om ændringen fra erhverv til beboelse vedr. Amagerbrogade 112,1/th. Vi har rykket Claus flere gange og bedt ham få afsluttet sagen.
Vi har henvendt os til kommunen vedr. naboens nye tagterrasse, som vi finder generende med indkig, støj o.s.v. I første omgang har kommunen afvist vores henvendelse. Vi overvejer pt. om vi  igen skal gøre indsigelse. 

Vi har - som andre i området - fået en henvendelse om udsmykning af vore gavl. Bestyrelsen har drøftes sagen, men ikke truffet nogen beslutning endnu. Vi har ingen indflydelse på udseende, kunstneren har frit spil. Efter etablering står vi selv for vedligeholdelsen. Tænker vi lige kan drøfte dette under punktet eventuelt.
Hermed afslutter jeg bestyrelsens beretning for 2020.

Generalforsamlingen havde herefter en kort drøftelse af problemet med naboens nye tagterrasse og der var enighed om at vi skulle prøve at gøre indsigelse igen.

3

Bemærkning fra Claus at han var i dialog med kommunen om at give dispensation for separat udsugning, og spurgte om foreningen (hvis dispensation ikke kunne opnås) ville etablere ny fælles udsugning fra lejlighederne TH på Amagerbrogade.

Bestyrelsen var ikke afvisende, men vil vente og se om der kan opnås en dispensation.

Beretningen blev godkendt uden yderligere bemærkninger.
Punkt 2:
Årsrapport 2020 og budget 2021. 

Kasserer Finn Christensen gennemgik årsrapporten for 2020 og kommenterede følgende:

· Årets overskud på kr. 452.617 før skat og kr. 345.107 efter skat.
· Restbeløb vedr. gårdrenovering.
· Øvrige vedligeholdelsesudgifter, herunder en bemærkning om de nye markiser
· Finansielle indtægter/udgifter
· Fastlåsning af valuarvurdering
· Reservationer til imødegåelse af værdiforringelse/vedligeholdelse og baggrunden herfor
· Gammel gæld til Sparekassen vedr. varmeregnskab for 2019

· Likvid beholdning på kr. 2.727.547 herunder kommentar til note 12
· Prioritetsgæld på kr. 2.477.914
Generalforsamlingen havde ingen bemærkninger/spørgsmål til de enkelte beløb i årsrapporten, men havde en drøftelse af afskrivningsregler i relation til renoveringer/moderniseringer, ligesom der var en kort drøftelse af reservationerne til imødegåelse af værdiforringelse.
Herefter godkendte generalforsamlingen årsrapporten for 2020.
Finn Christensen gennemgik budgettet for 2021, som udviser et underskud på kr. 1.186.500.
Som følge af Sparekassen opsigelse vil lejeindtægterne falde en smule (det bemærkes at Sparekassen har 6 mdr. opsigelse, og lejemålet ophører derfor sidst på året.
Der er afsat kr. 1.667.000 til den kommende istandsættelse af vores hovedtrapper, nye gadedøre m/aut. døråbnere, nye vinduer på hovedtrapperne, ny belysning, maling og ny gulvbelægning. Endvidere nyt porttelefonanlæg m/video. Samt udskiftning af porten. Bestyrelsen kan ikke på nuværende tidspunkt oplyse hvor meget af dette beløb der udgiftsføres direkte,t og hvad der skal afskrives på. Det må afvente revisors vurdering.
De øvrige budgetbeløb ligger i niveau med tidligere år.

Budget for 2021 blev godkendt.
4.
Punkt 4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter:
Der var genvalg til kasserer Finn Christensen samt til Marie-Louise Christensen og May Christensen (valgt for en 2-årig periode).
Niels Jakobsen Høj var udtrådt i starten af 2021, da han ikke længere var andelshaver. Nyt bestyrelsesmedlem blev Emil Jervin (valgt for en 1-årig periode).

Som suppleanter valgtes Theresa Rømer Bille og Jon Christensen
Bestyrelsen består herefter af:

Formand Bent Fischer

Kasserer Finns Christensen

Marie-Louise Christensen

May Christensen

Emil Jervin
Punkt 5. Valg af revisor:

Genvalg til TT revision, statsaut. Revisionsaktieselskab, Vester Voldgade 107, 1552 Kbh. V.
Punkt 6. Øvrige forslag fra medlemmer og bestyrelse:
Intet.

Punkt 7. Eventuelt:
Generalforsamlingen havde en generel snak om ejendommens vinduer, herunder lydisolerende glas, tætningslister og om evt. nye vedligeholdelsesfri vinduer.
Bestyrelsen noterede sig medlemmernes holdninger, som vil indgå i fremtidige overvejelser, når vi om nogle år skal se på vinduer, facade og tag.

I relation til den kommende renovering af hovedtrapperne herunder nyt porttelefonanlæg m/video, var der forskellige ønsker om placering i de enkelte lejligheder. Dette imødekommes med bemærkning om at alle indvendige reparationer er den enkelte andelshavers eget problem.

Drøftelse af farver på trapperne. Der afsættes 3 forskellige farveprøver.
De nuværende ”elektriske” ringeklokker nedtages og genetableres ikke.

Vi forventer opstart af renoveringsarbejderne primo juni og afslutning medio august.

5.

Afslutningsvis havde generalforsamlingen en drøftelse om udsmykning af gavlen mod Lidl’s parkeringsplads. Vel vidende at vi ikke har nogen indflydelse på selve udsmykningen og at vi selv skal stå for fremtidig vedligeholdelse, var der generelt tilslutning til at bestyrelsen kan tilmelde os projektet. Dog underforudsætning af at der benyttes korrekt maling på den pudsede gavl. Der vil umiddelbart ikke være nogen udgifter for foreningen ifm. etableringen.
Bestyrelsen tager nu kontakt til kommunens projektleder og meddeler at vi er interesseret, så må vi se om vi bliver udvalgt.

Afslutningsvis takkede Bent for en god og saglig debat på generalforsamlingen, som blev afsluttet kl. 19.30.

-----------------------------------------

Dirigent

